

南阳市退役军人事务局

南阳市退役军人事务局 关于对市政协委员会第 64536 号提案的回复

民革南阳市委员会：

贵委员会提出的《关于进一步推进退役军人就业的提案》已收悉，经研究，现答复如下：

南阳是全省人口大市、兵员大市、退役军人大市。近年来，市退役军人事务局在市委、市政府的坚强领导和省退役军人事务厅的精心指导下，把让退役军人充分就业作为贯彻习总书记“让军人成为全社会尊崇职业”的具体实践，作为解决现役军人后路、支持军队建设和国防建设的重要行动；扑捉需求、研究需求、引导需求，整合各种资源，调动优质民营企业吸纳退役军人就业，助力退役军人高质量就业，使之成为南阳经济社会高质量发展的生力军。全市 9315 家民营企业吸纳 40384 名退役士兵就业，民营企业已成为吸纳退役军人就业的主阵地。牧原集团“万人万岗”扶持退役军人就业的经验做法得到了习总书记等党和国家领导人的批示肯定。今年 3 月、6 月，“退役出彩大舞台——河南省 2021 年度退役军人春季招聘会（南阳）”和“河南省优秀民营企业吸纳退役军人就业工作现场会暨全省退役军人就业创业工作推进会”在我市的顺利召开，更是进一步推动了我市退役军人就业创业工作的高质量发展。

虽然我市退役军人就业创业工作取得了一定的成果，不过受经济发展水平制约，基础较为薄弱，贵委员会在提案中也指出了退役军人就业创业工作中存在的几个问题：一是退役军人就业创业工作权责亟待明确；二是退役军人就业创业运行机制亟待建立；三是退役军人技能培训措施办法亟待完善。退役军人是重要的人力人才资源，是建设中国特色社会主义的重要力量，做好退役军人就业创业工作，不仅是社会主义市场经济新常态下，人才资源配置市场化的需要，也是建立我市高素质人才队伍，加快建设重要区域中心城市需要。我局将根据贵委员会的建议开展以下工作，推动南阳退役军人就业创业工作再上新台阶。

一、完善培训体系，提升就业竞争力

积极申请省市县退役军人教育培训经费，协调各相关单位教育培训资源，丰富培训形式、拓宽就业渠道。完善现有培训体系，规范教育培训机构准入机制，确保培训质量，同时加强同用人单位合作，力争做到“退役即培训、入学即入职”。

二、加强政企合作，拓宽就业渠道

在通过职业技能培训提升就业竞争力的同时，严格按照省厅要求，做好全省退役军人就业创业服务平台信息采集工作，整合退役军人及招聘企业信息，依托线上平台，结合线下实际，常态化开展就业招聘和定向招聘活动。同时充分发挥“三驾马车”作用，特别是各级退役军人就业创业服务促进会的作用，加强政企合作，成立一批“退役军人就业基地”，为退役军人就业提供更多的优质选择。

三、加大帮扶力度，扶持优秀创业项目

加强就业创业园区建设工作，积极参加省厅组织的园区评比工作。协调各部门落实退役军人创业扶持政策，组织优秀军创企业参加退役军人创新创业大赛，研究制定退役军人创新创业优惠措施，激发退役军人创业热情。加大与金融机构合作力度的同时，广泛开展军创产品展销活动，签订助力退役军人创业合作协议，扩大军创产品知名度，使退役军人切实享受到创业优惠政策。

四、强化服务管理，建立跟踪回访机制

依托退役军人就业创业服务信息平台，建立退役军人就业创业信息电子档案，精准掌握退役军人培训、就业、创业等情况，有效对接供需，为退役军人就业创业提供精准服务。对退役军人就业创业服务进行跟踪回访，及时掌握服务效果，及时调整工作重点，提升服务水平。

五、明确权责标准，建立奖惩机制

细化权力责任分工，做到责、权、利相统一。在权责明确的基础上，设立工作评判标准，对工作开展情况、取得成果进行量化衡量。对于努力工作、成效明显的，给与表彰并在资金、政策、资源等方面给予更多的倾斜和扶持，从而建立多干多奖、少干少奖、不干不奖的工作导向和激励机制。

南阳市退役军人事务局

2021年7月14日

